



ГРАД  
ВРАЊЕ

МЕСЕЧНИК

Град Врање. Месечни билтен. Година 7. Број 81. новембар 2013. [www.vranje.rs](http://www.vranje.rs) 017/402-398, 402-344, 402-396

## ПОЧЕЛА СТРУЧНА ПРАКСА Подршка младим Врањанцима



У складу са Одлуком Градског већа о реализацији Програма стручне праксе у великој сали Скупштине града, урчена су решења о обављању стручне праксе за високошколце са територије Града Врања. Изражавајући задовољство због почетка Програма стручне праксе, градоначелник Врања Зоран Антић је рекао да ће, по први пут, 296 младих Врањанаца са просеком изнад седам и осам, до 35 година старости, добити прилику да обаве стручну праксу и докажу стечено академско знање. "Коначан списак одабраних кандидата биће објављен у медијима, као и на званичном сајту Града Врања, и тиме доказујемо да је читав процес транспарентан и јаван, лишен политичких конотација", рекао је Антић и додао да су присутни млади људи "најпрогресивнији део развоја Града". Врање је један од ретких градова у Србији који се одлучио да реализује програм ангажовања младих незапослених високошколаца из сопствених средстава, а за ту намену из буџета Града издвојено је близу 70 милиона динара.

**ВЕСТИ**

**Секретаријат за инспекцијске послове**

**Грађевинска инспекција** урадила је протеклог месеца 6 обавештења, 7 решења о обустави радова и рушењу објеката, 6 закључака о дозволи извршења, 60 увиђаја на лицу места, 2 жалбе другостепеном органу, а 9 предмета је дато на извршење.

**Комунална инспекција** је имала 87 налога, донела је 10 решења, 2 захтева за покретање прекршајног поступка, имала је 25 записника и 3 сведочења.

**Саобраћајна инспекција** донела је 3 решења о прегледу возила, 3 решења о отклањању неправилности и 3 захтева за покретање прекршајног поступка.

**Служба за заштиту жив. средине** урадила је 2 обавештења о потреби процене утицаја на жив. средину, 7 обавештења, имала редовне састанке Одељења и извршила Анализу извештаја о контроли квалитета ваздуха на територији града Врања за октобар 2013. године.

**Инспекција зоохигијене** имала је 29 инспекцијских прегледа, 10 контрола извршења решења, 5 решења о отклањању недостатака, 3 захтева за покретање прекршајног поступка, наложила 12 акција хватања паса луталица на територији града Врања и дала још 5 налога надлежном ЈКП "Комрад" да спроведе поменуте акције.

**Просветна инспекција** присуствовала је и активно учествовала у пројекту „Умрежавање и грађење капацитета за ефективнију миграциону политику у Србији“ – Групе 484 и амбасаде Краљевине Норвешке. На позив НВО Нексус из Врања и Каритаса из Луксембурга, градска просветна инспекција је присуствовала и активно учествовала на округлом столу на тему „Информативна кампања за потенцијалне мигранте“ у Бујановцу и Дому војске у Врању, као и у пројекту „И родитељи се питају“.

**ВЕСТИ**

**Секретаријат комуналне полиције**

Поднео 40 захтева за покретање прекршајног поступка, издао 22 обавештења за уплату мандатне казне, издао 9 упозорења и 99 усмених наређења, извршио 104 провере идентитета, сачинио 62 службене белешке, 15 захтева за доставу података, 9 обавештења, поднео 6 захтева за предузимање мера и активности, пружио 5 асистенција Секретаријату за инспекцијске послове и заштиту животне средине и 1 асистенцију Секретаријату за урбанизам. Овлашћења су примењивана због ванпаничне продаје, одлагања и депоновања смећа и шута, заузећа јавних и зелених површина, уништавања градског мобилијара, испуштања отпадних вода на јавним површинама и др.

## Обележен 11. новембар - Дан примирја у Првом светском рату



Полагањем венаца и цвећа на Споменик жртвама бугарског окупатора 1915 – 1918. године, испред цркве „Свете Тројице“ у Врању, свечано је обележен 11. новембар - Дан примирја у Првом светском рату. Венце на споменик положили су градоначелник Врања Зоран Антић са сарадницима, делегације Војске Србије, Полицијске управе Врање, Удружења потомака ратника ослободилачких ратова до 1918. године и СУБНОР-а. Обраћајући се окупљенима, председник Скупштине града Дејан Тричковић је рекао да је Србија у Првом светском рату поднела велике жртве јер је изгубила око 26% свог становништва. "Са овог места поручујемо да не прихватамо нова тумачења о поводу и узроцима за Први светски рат. То би било исмевање и изигравање историје. Ми нисмо спремни за то", истакао је Тричковић. Влада Републике Србије одабрала је за амблем празника цвет Наталијина рамонда, који расте и на падинама Кајмакчалана, познат и као цвет феникс који се, и када се потпуно осуши, ако се залије може оживети.

## Амбасадор Немачке Хајнц Вилхелм први пут у Врању



У оквиру прве званичне посете југу Србије, амбасадор Савезне Републике Немачке, Хајнц Вилхелм боравио је Врању где је разговарао са градоначелником Врања Зораном Антићем и његовим сарадницима. Градоначелник Антић је рекао да је посета амбасадора наставак добре сарадње Града Врања са организацијама које финансира немачка Влада, попут ХЕЛП-а, КФВ-а и ГИЗ-а. „Немачка заузима најзначајније место по инвестицијама на овом простору“, рекао је Антић и додао да ће једна од инвестиција, вредна око 15 милиона евра, бити реализована са немачком развојном банком КФВ. Њ.Е. амбасадора Немачке поздравили су и заменица градоначелника Бојана Величков, председник Скупштине града Дејан Тричковић и његов заменик Синиша Митић, који су говорили о најзначајнијим резултатима у претходном периоду, као и о могућностима за нова улагања кроз партнерство немачких и српских компанија. Амбасадор Хајнц Вилхелм се захвалио на топлој добродошлицы и изразио задовољство због сарадње Врања и немачких организација. „Надам се да ћемо приликом наредне посете, положити и камен темељац за прву немачку компанију у Врању“, истакао је амбасадор Вилхелм. О сарадњи са КФВ-ом говорио је заменик директора ЈП „Водовод“ Срђан Декић, који је рекао да се ради на реализацији два пројекта. „Један се односи на реконструкцију ценовода од Првонека до Фабрике воде и замену азбестних цеви у центру града, укупне вредности 5 милиона евра, а други је везан за изградњу постројења за пречишћавање отпадних вода вредног око 15 милиона евра“, истакао је Декић.

01. новембар 2013.

**ВЕСТИ**

**СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА  
ОБРАЗОВАЊЕ  
САВЕЗ ЗА ШКОЛСКИ СПОРТ И  
ОЛИМПИСКО ВАСПИТАЊЕ**

Овог месеца, одржана су школска такмичења у одбојци и малом фудбалу. У одбојци је одржано такмичење на градском и окружном нивоу у категорији пионира, пионирки, омладинаца и омладинки. Победиле су следеће школе:

1. Градско такмичење:
  - 1) Пионири: ОШ "Ј.Ј. Змај" – Врање
  - 2) Пионирке: ОШ "Радоје Домановић" – Врање
  - 3) Омладинци: Економско-трговинска школа – Врање
  - 4) Омладинке: Медицинска школа "др Изабел Емсли Хатон" – Врање

2. Окружно такмичење:
  - 1) Пионири: ОШ "Ј.Ј. Змај" – Врање
  - 2) Пионирке: ОШ "Радоје Домановић" – Врање
  - 3) Омладинци: Економско-трговинска школа – Врање
  - 4) Омладинке: Медицинска школа "др Изабел Емсли Хатон" – Врање

Ове школе су стекле право учествовања на међуокружном такмичењу које ће бити одржано у Пироту.

## Потписан Меморандум са Комесаријатом за избеглице

Градоначелник Врања Зоран Антић потписао је у Смедереву Меморандум о разумевању који предвиђа изградњу 15 монтажних кућа за 12 породица, за чију ће изградњу Град Врање обезбедити неопходну инфраструктуру. Поред градоначелника Антића, са представницима Комесаријата за избеглице и миграције Републике Србије и немачком невладиног организацијом АСБ, документ су потписали градоначелница Смедерева Јасна Аврамовић и председник општине Гаџин Хан Саша Ђорђевић. "Реализацијом пројекта у потпуности ћемо стамбено збринуте интерно расељена и избегла лица која живе у колективном центру „Расадник" у Врањској Бањи", рекао је Антић. Реч је о пројекту „Поддршка имплементацији стратегије за интерно расељена, избегла и лица из реадмисије", укупне вредности 1.044.000 евра, који финансира Европска унија преко Делегације Европске комисије у Србији, а који ће реализовати АСБ до 30. јуна 2014. године.

01/18. новембар 2013.

## Одржане седнице Градског већа

На 56. седници Градског већа усвојен је Нацрт Одлуке о буџету града Врања за 2014. годину. Према речима Градског већа Бранимира Стојанчића, усвајању Одлуке о буџету претходиће, као претходних година, јавне расправе у којима ће учествовати и чланови Градског већа, директори јавних предузећа и установа, представници организација и заинтересовани грађани. Чланови Већа усвојили су и Правилник о критеријумима и условима за одобрење финансирања каматних стопа за доделу бескаматних пољопривредних и привредних кредита, Правилник о изменама Правилника о ближим условима, критеријумима, начину и поступку за остваривања права на накнаду трошкова за вантелесну оплодњу, Програм о измени Програма финансирања потреба у области спорта за ову годину, као и Предлог решења о образовању Радне групе за израду Одлуке о подстицајним мерама за развој „Слободне зоне Врање", у складу са закључцима Скупштине ПД „Слободна зона Врање". На 58. седници Градског већа усвојени су, између осталог, шестомесечни и деветомесечни Извештај о извршењу буџета града Врања за 2013. годину, као и Нацрт Одлуке о изменама и допунама Одлуке о буџету града Врања за 2013. годину. „Градско веће усвојило је закључак о повећаној финансијској дисциплини свих корисника буџета, неопходној штедњи свих служби Градске управе и повећаној наплати прихода", рекао је на конференцији за новинаре члан Градског већа Бранимир Стојанчић. Чланови Већа усвојили су и Извештај о хигијенској исправности воде из градског водовода, јавних чесми, већих месних и школских водовода у 2012. години, Предлог Годишњег плана рада Секретаријата комуналне полиције града Врања за 2014. годину, Информације о вршњачком насиљу у школама и породичном насиљу на територији града Врања, као и Извештај о раду Канцеларије за заштиту и остваривање личних и колективних права Ромске националне мањине. Усвојени су и Предлог Решења о образовању Радне групе за израду одлука којима су прописани локални изворни приходи, као Предлог за давање сагласности на склапање Уговора о пословно-техничкој сарадњи са штампањем и електронским медијима на територији града Врања који имају дозволу за емитовање у складу са законом.

04. новембар 2013.

## Јавно слушање о приоритетима у области заштите животне средине

У Дому Народне скупштине у Београду, одржано је Јавно слушање на тему „Национални приоритети за међународну финансијску помоћ за период 2014-2017. године, са пројекцијом до 2020. године". Скуп је организовао скупштински Одбор за заштиту животне средине, а састанку је присуствовала чланица Градског већа Нела Цветковић.

05. новембар 2013.

## Партнерством против трговине људима

Заменица градоначелника Врања Бојана Величков учествовала је на регионалној конференцији „Партнерством против трговине људима", која је одржана у Београду. Скуп је организован у оквиру пројекта „Локалне заједнице у борби против трговине људима", који спроводне НВО Атина у партнерству са Новосадским хуманитарним центром и у сарадњи са Тимом за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Србије, а који је финансијски подржан од стране Европске уније, Канцеларије Владе Србије за сарадњу са цивилним друштвом и ГИЗ-а. Конференција је окупила велики број учесника који су разговарали о кључним питањима која се односе на улогу локалних заједница у борби против трговине људима.

**ВЕСТИ**

**Секретаријат за  
здравствену, борачку,  
дечу заштиту**

Надлежни Секретаријат је у протеклом месецу имао 72 захтева за признавање права на БД, 4 захтева за признавање права на МНП, исплату по бившим савезним и републичким прописима, 72 обрачуна борачког додатка, издавање 2 књижице за возњу и 2 исплате заоставштине борачке помоћи.

**ВЕСТИ**

**ДИРЕКЦИЈА**



У току су радови на уређењу Трга Републике, тачније простора испред споменика "Чика Митке". Планирана је комплетна реконструкција и уређење поменутог простора. Вредност радова је 1.600.000 динара. У току су радови на уређењу паркинг простора у насељу "Чешаљ", а завршени су радови на постављању „лежећих полицајаца“ у ул: Косовска, Кнеза Милоша, Цетињска, Краљевића Марка и Партизански пут. Асфалтиране су ул: Нишка, Јурице Рибара, Моравска, Предрага Девеџића, а изведени су и радови на крпљењу ударних рупа у више улица у граду.

**ВЕСТИ**

**ВОДОВОД**



Радници ЈП Водовод били су ангажовани на чишћењу и испирању канализационе мреже у ул: Коштанина, К.Стефана Првовенчаног, Вуле Антића, Саве Ковачевића, Карађорђевог, Београдска, Тетка Докина, Херцеговачка, Јужноморавска, Ђуре Ђаковића, Слободана Пенезића.

Санирани су хаварије у ул: Власинска, Саве Ковачевића, Карађорђевог, Стефана Првовенчаног, ОШ „Светозар Марковић“, Пољаничка, Омладинских бригада, Мостарска, Окт. револуције.

ЈП „Водовод“ Врање препоручује корисницима да по нестанку воде, а након нормализације водоснабдевања не користе воду за пиће два сата. Вода је исправна хемијски и бактериолошки, али због транспорта честица из ценовода након обављене интервенције није препоручљиво да се користи одмах.

**ВЕСТИ**

**УПРАВА БАЊЕ**



Екипе ЈП Управа Бање поставиле су „лежеће полицајце“ и вертикалну сигнализацију код ОШ „Предраг Девеџић“ и ОШ у селу Корбевац. Такође, радиле су и на монтажи челичне конструкције на објекту балон сале и сређивању ценовода код бушотине ВГ2.

05. новембар 2013.

**Округли сто о ромској политици на локалном и националном нивоу**



У организацији Лиге Рома и Центра за права мањина, уз подршку Европске уније, Фонда за отворено друштво и Града Врања, у великој сали Скупштине града одржан је округли сто под називом „Ефикасно спровођење ромске политике на националном и локалном нивоу“. Присутне је поздравео градоначелник Врања Зоран Антић који је говорио о активностима локалне самоуправе на унапређењу положаја ромске заједнице и укључењу Рома у друштвене процесе. „Улога локалне самоуправе је да помогне младим Ромима да се активно укључе у развој заједнице, као и да обезбеди већи степен образовања и социјалне инклузије ромске популације“, рекао је Антић. На састанку је било речи о нацрту извештаја о спровођењу Националне стратегије и локалних акционих планова за унапређење положаја Рома и јачању улоге ромског цивилног друштва у праћењу имплементације ромске политике на националном и локалном нивоу. У раду скупа учествовао је и Бранимир Стојанчић, члан Градског већа, као и представници Бизнис инкубатор центра, Центра за права мањина и Лиге Рома.

05. новембар 2013.

**Састанак у Министарству финансија**

Градоначелник Врања Зоран Антић, који обавља и функцију заменика председника Сталне конференције градова и општина, у Министарству финансија имао је састанак са државним секретаром Љубишом Милосављевићем и директором Пореске управе Иваном Симићем. На састанку коме је присуствовало најуже руководство националне асоцијације градова и општина било је речи о закључку Владе о условима за прекид поступка принудне наплате обавеза по основу јавних прихода, Споразумима које су јединице локалних самоуправа и јавних комуналних предузећа закључиле са Министарством финансија (продужење рока репрограма) и проблемима око овере здравствених књижица због неплаћених доприноса. Такође, вођени су разговори о смањењу трансфера општинама у вези субвенција јавним комуналним предузећима и даљем раду Комисије за финансирање локалних самоуправа.

07. новембар 2013.

**Врање, право место за вашу инвестицију**



Јавности је представљена промотивна брошура „Врање, право место за вашу инвестицију“, која је израђена у оквиру пројекта брендирања Врања као града повољног за инвестирање. О значају промотивног материјала који је урађен уз финансијску подршку Европске уније и Владе Швајцарске преко Програма европског партнерства са општинама ЕУ ПРОГРЕС говорио је градоначелник Врања Зоран Антић. „Руководство града у претходном периоду радило је на системском уређењу виталних области, како бисмо Врање, које има стратешки значај, учинили што привлачнијим за инвеститоре. И на плану промоције заједно са нашим партнерима начинили смо значајан искорак изградом промо материјала, који је доступан на енглеском, италијанском и немачком језику, а врло брзо ће и на руском“, рекао је Антић. О садржају брошуре која у потпуности задовољава захтеве инвеститора говорио је помоћник градоначелника Бобан Станковић напомињући да је у оквиру пројекта направљена и апликација за „андроид“ и „ајфон“ мобилне телефоне која је повезана са званичним веб сајтом Града Врања, по чему је први у Србији. „Врање је препознано шта треба да се уради и када је у питању израда планске и техничке документације, али и када је у питању промоција, која има изузетно важну улогу“, рекао је заменик менаџера ЕУ ПРОГРЕС-а Марко Вујачић. „Не постоји друга прилика да оставите први утисак, а промо материјал који је урађен задовољава све потребне стандарде“, нагласио је он. Вредност пројекта износи 16.000 евра.

**ВЕСТИ**

**ЕЛЕКТРО  
ДИСТРИБУЦИЈА**

Због радова на мрежи, без напајања електричном енергијом била су села Ћуковац, Суви Дол, Мечковац, Балиновац, Александровац, Ранутовац, Златокоп, Тибужде, Крива Феја, као и комплетна подручја општина Владичин Хан и Прешево

08. новембар 2013.

**Студенткиње из Врања  
о утисцима из Беча**



Градоначелник Врања Зоран Антић приредио је пријем за студенткиње Учитељског и Правног факултета и Високе школе примењених струковних студија, које су у организацији Града Јагодина боравиле у Бечу. Он је рекао да су младе Врањанке на најбољи начин репрезентовале свој град и, притом, најавио интензивирање сарадње са Јагодином. „Већ следеће године, организоваћемо путовање за најбоље средњошколце и високошколце, који ће боравити у Буљарици, у Црној Гори“, истакао је Антић. Студенткиње из Врања су говориле о својим утисцима о Бечу, знаменитостима аустријске престонице, као и о бечком универзитету и начину студирања у Аустрији, а посебан утисак на госте из Србије оставили су двораци Шенбрун и катедра Светог Стефана.

08. новембар 2013.

**Како спречити насиље међу децом?**

Заменица градоначелника Врања Бојана Величкова присуствовала је конференцији у Београду на тему „Како спречити насиље међу децом?“ коју је организовала Канцеларија за људска и мањинска права у сарадњи са Центром за права детета и Саветом за праћење и унапређење рада органа кривичног поступка и извршења кривичних санкција према малолетницима. Конференција је била посвећена деци и њиховом здравственом одрастању, улози државних органа, невладиних организација, родитељима и свима који имају значајну улогу у одрастању и спречавању насиља међу децом.

14. новембар 2013.

**Бесплатне саднице  
за пољопривредне произвођаче**



У Пољопривредној стручној служби у Врању, организована је подела 50.000 бесплатних садница јабуке, шљиве и вишње, намењених пољопривредним произвођачима са територије Града Врања. Примопредаји садница присуствовали су градоначелник Врања Зоран Антић, заменица градоначелника Бојана Величкова, председник Скупштине Дејан Тричковић, члан Градског већа Ненад Величковић, као и представници ЕУ Прогрес Програма, у оквиру којег се и финансира пројекат поделе садница у вредности од преко три милиона динара.

**ВЕСТИ**

**БИБЛИОТЕКА**



Представа „Лет изнад кукавичјег гнезда“ у извођењу ученика 9. гимназије „Михајло Петровић Алас“ из Београда одржана је у сали ОКЦЕ.

У Америчком кутку одржана је и прва у низу радионица о филму (настанак и историја филма, филм као уметничка форма, како се друштво рефлектује у филму, итд.). Радионицу води Alba González Cordero.

Састанци Фото клуба су уторком у 17.00 сати.

**ВЕСТИ**

**ДЕЧЈИ САВЕЗ**



Дечји савез града Врања реализовао је акцију „Књига је мој најбољи друг“. У оквиру акције, Дечји савез града Врања је поклатио 50 књига школској библиотеци ОШ „Бранислав Нушић“ у Ратају. Ради се о насловима који су прилагођени деци школског узраста. Ово је трећи пут како Дечји савез града Врања реализује акцију „Књига је мој најбољи друг“. Књиге су добиле библиотеке школе „1. мај“ у Вртогошу и „20. октобар“ у Власу.

Дечји савез града Врања и Хуманитарна фондација „Велико срце“ су обезбедили пакет хуманитарне помоћи за Мирослава Марковића из Буљесовца. Пакет садржи основне животне намирнице и средства за хигијену.

**ВЕСТИ**

**НАРОДНИ  
УНИВЕРЗИТЕТ**

ЈУ Народни универзитет Врање организовао је изложбу слика Станка Љубића. Трећу самосталну изложбу отворила је Весна Маринковић Станковић, водитељ Ликовне радионице. Љубић слика и ствара већ тридесет година.

**ВЕСТИ**

**ТУРИСТИЧКА  
ОРГАНИЗАЦИЈА**

Туристичка организација града Врања организовала је 4. ревијалну ципијаду, у циљу промоције туристичко - природних потенцијала града Врања. Маршута је била Врањска Бања – Првонек - Бесна Кобила у дужини од 65км. Учесници каравана били су љубитељи четворточкаша и мотора из Ниша, Власотинца, Сурдулице, Врања и Врањске Бање.

**ВЕСТИ**

**ГКУД  
СЕВДАХ**

У просторијама Омладинског културног центра, одржано је вече фолклора децјих ансамбала на коме су учествовали ГКУД "Севдах" Врање, Фолклорни Ансамбл "Вила Зора" из Велеса (Македонија) и Фолклорни Ансамбл "Кочо Рацин" из Лозова (Македонија). Организатор ове манифестације било је Градско културно уметничко друштво "Севдах" из Врања.

**15. новембар 2013.**

**Сарадња Комуналне полиције и ШАФ-а**

Комунална полиција и Школа анимираног филма у Врању, заједнички реализују пројекат израде анимираних филмова који ће, на едукативан и занимљив начин, приказати најчешће комуналне прекршаје у Граду и активности на подизању степена друштвене одговорности. „Израдом пет анимираних филмова, уз несребичну помоћ запослених у ШАФ-у, желимо да утичемо на еколошку свест наших суграђана и да Комуналну полицију прикажемо у правом светлу - као партнера свих грађана Врања у решавању најакутнијих комуналних и еколошких проблема”, рекао је за званичан сајт Града Врања начелник Комуналне полиције Ненад Антић. Премијера анимираних филмова планирана је за крај године.

**18. новембар 2013.**

**Јавне расправе о буџету**



Праксу одржавања јавних расправа односно укључивања јавности приликом израде буџета Град Врање је наставио и ове године. Тако су представници градских и сеоских месних заједница имали прилику да се изјасне о приоритетима које треба уврстити у буџет за наредну годину. Такође, на скуповима грађани су се изјашњавали и одлукама којима се уређују локални приходи. Једна од јавних расправа одржана је у градској општини Врањска Бања. Законски рок за усвајање Одлуке о буџету за 2014. годину је 20. децембар.

**18. новембар 2013.**

**Нови дресови за ГКМФ „Врање”**



Градоначелник Врања Зоран Антић и члан Градског већа задужен за спорт Дарко Филиповић уручили су фудбалерима ГКМФ „ Врање” нове гарнитуре дресова, које је поклониле Владимир Стошић Цинцар директор Бетиса. Прослављени фудбалер Стошић се током свог недавног боравка у Врању сусрео са градоначелником Антићем и том приликом договорено је да се интензивира сарадња, пре свега кроз подршку спортским клубовима. Владимир Стошић је фудбалерима „ Динама” већ даривао нове дресове, а ГКМФ „Врање” је други клуб који помаже директор Бетиса, који је поникао у Врању и направио интернационалну каријеру.

**19. новембар 2013.**

**Концерт „Врање у песни и причи”**

У Великој сали Коларчеве задужбине у Београду, одржан је концерт под називом „Врање у песни и причи”, на коме су наступили Данка Стојиљковић, Чеда Марковић, Биљана Петковић, Ивана Тасић, Бранимир Стошић, Биљана Васиљевић, Драган Грујић, као и драмски уметници Драгица Ристановић и Драган Станковић. Водитељ програма био је глумац и редитељ Небојша Дугалић, а домаћин Народни оркестар Радио телевизије Србије под управом Владе Пановића. Концерт, на коме су презентовани и мотиви из врањске традиције и културе, припремила је етномузиколог Мирјана Дробић.

**20. новембар 2013.**

**Помак у области родне равноправности**



„Уз подршку невладиног сектора Град Врање успео је да организује и спроведе неопходне промене, и самим тим начини велики помак у области родне равноправности”, рекао је обраћајући се присутнима градоначелник Зоран Антић. „Као локална самоуправа залажемо се за политику једнаких могућности, као и да се што већи број жена укључи у политички и јавни живот. Формирали смо Савет за родну равноправност и усвојили Локални акциони план, а данас на руководећим положајима у јавном сектору је све већи број жена, које показују висок степен одговорности и професионалности”, истакао је градоначелник Антић. О најмлађој институцији која се бави заштитом права говорила је проф.др Невена Петрушић, повереница за заштиту равноправности. „Свесни смо наше улоге и одговорности да грађанке и грађани стекну поверење у институцију, као и да створимо друштво једнаких могућности”, нагласила је Петрушевићева. „Врање је препознатљиво по женском активизму и овде је реализован велики број активности. Чињеница да је Врање један од 11 градова у коме ће бити спроведен пројекат антидискриминационе политике указује да родна равноправност овде није страна и да представља предуслов за напредак једне заједнице. Намера нам је да изградимо један партнерски однос између полова и друштво равноправних људи”, рекла је проф.др Невена Петрушић. О активностима Савета за родну равноправност, као и Локалном акционом плану говорила је председница Мирослава Новковић. Градоначелник Антић и заменица Бојана Величковић, као и сви присутни потписали су Конвенцију против насиља над женама.

ВЕСТИ

ОМЛАДИНСКИ САВЕЗ



Омладински савез града Врања реализује пројекат „Живимо заједно у свету различитости“, а финансира га хуманитарна организација „Каритас“. Пројекат има за циљ унапређење и развијање квалитетног интеркултуралног суживота младих на југу Србије путем заједничких перформанса и радионица. Циљна група су ученици осмог разреда основних школа и првог и другог разреда средњих школа. Пројектне активности на пројекту „Живимо заједно у свету различитости“ биће усмерене ка разбијању ксенофобије и дискриминације, а подржаће поштовање различитости између вршњака, како у њиховим културама на територији округа тако и у самим навикама, обичајима па и способностима и вредностима.

ВЕСТИ

СПОРТСКА ХАЛА



У Спортској хали у Врању, одржано је Државно првенство у боди билдингу, категорија бенч-прес. Одржана су и општинска школска такмичења у одбојци и малом фудбалу. Спортска хала била је и место одигравања утакмица одбојкашких, рукометних, кошаркашких, као и тимова који се такмиче у малом фудбалу.

ВЕСТИ

ПОЗОРИШТЕ „БОРА СТАНКОВИЋ“

У сали ОКЦЕ премијерно је изведена представа „Био једном један цар“, позоришта „Бора Станковић“, у режији Милене Стошић. Овом премијерном представом, у којој је ангажовано 10-оро глумаца, врањски театар је отпочео нову позоришну сезону.

22. новембар 2013.

## Најбоља волонтерска акција

Волонтерска акција неформалне групе „Млади уметници“, коју чине волонтери Канцеларије за младе Врање, проглашена је за најбоље реализовану волонтерску акцију у Пчињском округу. Пројекат „Еко – фото прича“ реализован је на територији Општине Врањска Бања у оквиру програма МЛАДИ СУ ЗАКОН – Активирај се и ти, у сарадњи са удружењем Генератор из Врања. Циљ пројекта био је унапређивање могућности за квалитетно провођење слободног времена младих у Врањској Бањи. Учесници су имали прилику да се упознају са предностима рециклаже и да израђују употребне предмете од рециклираног материјала. Такође, млади су се упознали са основама фотографског стваралаштва и на креативан начин, кроз фотографије, представили место у коме живе.

25. новембар 2013.

## Искуства Бугарске са ИПА фондовима

На позив компаније „Траце Грууп“ из Софије, водеће бугарске компаније за изградњу великих инфраструктурних пројеката, 12 представника општина и Лесковцу посетила је привредна делегација коју је предводио председник Привредне коморе Кавале Ангелос Тсатсоулис. Тема о којој је било речи је унапређење постојеће сарадње, пре свега у области размене и заједничких улагања. Град Врање је пре неколико година потписао Споразум о сарадњи са Квалом, а на овогодишњем Сајму локална самоуправа је први пут организовала учешће овдашњих привредника.

25. новембар 2013.

## Посета грчких привредника

Градоначелник Врања Зоран Антић у Лесковцу је присуствовао састанку грчких и српских привредника. Наиме, Регионалну привредну комору у Лесковцу посетила је привредна делегација коју је предводио председник Привредне коморе Кавале Ангелос Тсатсоулис. Тема о којој је било речи је унапређење постојеће сарадње, пре свега у области размене и заједничких улагања. Град Врање је пре неколико година потписао Споразум о сарадњи са Квалом, а на овогодишњем Сајму локална самоуправа је први пут организовала учешће овдашњих привредника.

25. новембар 2013.

## Успешно књижевно-поетско вече „Доситејева стаза“



У организацији Града Врања одржано је књижевно-поетско вече „Доситејева стаза“, које је у сали Дома Војске Србије окупило велики број посетилаца. Догађај је уприличен у сарадњи са задужином „Доситеј Обрадовић“, која је врло активна у културном животу. Управо то је и био циљ - да кућу сачува од заборавља и нестајања, да обезбеди да она траје у корист српског народа, да се на њеном прагу чују младалачки гласови, српски језик, али и остали језици јер је Доситеј Обрадовић, као најобразованији Србин свог доба који је утемељио савремену писменост и књижевност, своје дело углавном оставио младима. Те поруке и вредности чуле су се у оквиру програма „Доситејеве стазе“, а казивали су их глумци Биљана Ђуровић и Лепомир Ивковић. Беседу је одржао др Миодраг Матици, а песме Доситеју у част казивали су песници Љубивоје Ршумовић, Мирослав Максимовић и Марија Бишоф. У музичком делу програма наступили су и гитаристи Урош Дојчиновић и Марија Нинковић. Управница задужбине „Доситеј Обрадовић“ Мирјана Драгаш поклонила је књиге ОШ „Доситеј Обрадовић“, Народној библиотеци и Дому ученика средњих школа. Градоначелник Врања Зоран Антић учи одржавања овог културног догађаја приредио је пријем за управницу Драгаш и уметнике.

28. октобар 2013.

## Одржана 17. седница Скупштине града

На 17. седници Скупштина града одборници су усвојили Извештај о извршењу буџета града Врања за период од 01. 01. до 30. 06. и од 01. 01. до 30. 09. 2013. године, као и Предлог одлуке о изменама и допунама Одлуке о буџету града Врања за 2013. годину. Према речима члана Градског већа Драгана Спирића, разлика у односу на пројектовани буџет је око 20 милиона динара. Говорећи о ребалансу буџета, градоначелник Зоран Антић је рекао да је Град Врање, у финансијском смислу, један од најдисциплинованијих градова у Србији. Одборници су усвојили и Извештај Комисије за утврђивање знамења и датума обележавања Градске славе града Врања, као и Предлог одлуке о симболима града Врања и њиховој употреби, који су образложили чланови победничког ауторског тима, Немања Тодоровић и Никола Салатић. Град Врање ће у званичној употреби имати основни, средњи и велики грб, као и стег (заставу), у складу са прописаним хералдичким правилима. Нове симболе града подржао је и Драгомир Ацовић, председник Српског друштва за хералдику, генеалогiju, вексилологију и фалеристику "Бели Орао". Усвојени су и Предлог одлуке о успостављању сарадње између града Врања и градова и општина у Републици Србији, Предлог одлуке о успостављању сарадње између града Врања (Република Србија) и града Велење (Република Словенија), Предлог одлуке о успостављању сарадње између града Врања (Република Србија) и града Барија (Република Италија), Предлог годишњег плана рада Секретаријата комуналне полиције града Врања за 2014. годину, Извештај о хигијенској исправности воде из градског водовода, јавних чесми, већих месних (сеоских) и школских водовода у 2012. години, Информација о остваривању права деце на територији града Врања, Информација о породичном насиљу на територији града Врања, Информација о вршњачком насиљу у школама на територији града Врања, као и Извештај о раду Канцеларије за заштиту и остваривање личних и колективних права Ромске националне мањине.

# Врање добило нова знамења



На 57. седници Градског већа и 17. седници локалног парламента, усвојени су извештај Комисије за утврђивање знамења и датума обележавања Градске славе града Врања и Нацрт Одлуке о симболима града Врања и њиховој употреби. Градоначелник Зоран Антић рекао је на седници Градског већа да Врање коначно, после 37 година, уместо амблема добија своја званична знамења, и додао да је овогодишњи Митровдан историјски за све грађане Врања. О хералдичкој и историјској основи новог грба Града Врања говорио је Никола Салатић, један од чланова победничког ауторског тима из Врања. Основни грб се састоји од штита са следећим садржајем: На плавом, у глави сребрни шеврон, а у стопи сребрни израстајући зупчаник из кога расте златна трограна стабљика са златним крином. Средњи грб се састоји из основног грба, са бедемском кулом са четири видљива мерлона са црвеном аздијом у центру. Уз штит се налази чокот винове лозе, уз бокове листови дувана, а испод штита је свитак са именом титулара. Велики грб се састоји од средњег грба, и два држача, краља Стефана Првовенчаног и војника из ослободилачких ратова 1876-1878. Они држе два копља са којих се вију опшивени стег Републике Србије и Титулара, између два брежуљка. Испод је златна труба, а испод свега је свитак сребрног лица са годинама 1207. и 1878. док је налачије свитка трака „Златне медаље за храброст 1877-1878“, из ратова за ослобођење и независност. Нова градска знамења биће у употреби у свим званичним документима Града и градских јавних установа и предузећа. Предлог новог грба младих аутора из Врања подржао је и Драгомир Ацовић, председник Српског друштва за хералдику, генеалогiju, вексилологију и фалеристику "Бели Орао".